

Bilten Europski poslovi u Hrvatskome saboru mjesečna je publikacija koju objavljuje Odjel za europske poslove. Bilten daje pregled europskih poslova u Saboru koji proizlaze iz članstva Republike Hrvatske u Europskoj uniji.

Hrvatski sabor, kao nacionalni parlament države članice Europske unije, sudjeluje u procesu donošenja odluka na europskoj razini putem nadzora nad aktivnostima Vlade u institucijama Europske unije te izvršavanjem ovlasti dodijeljenih nacionalnim parlamentima Ugovorom iz Lisabona.

AKTIVNOSTI ODBORA ZA EUROPSKE POSLOVE

Odbor za europske poslove obavlja europske poslove u skladu sa Zakonom o suradnji Hrvatskoga sabora i Vlade Republike Hrvatske u europskim poslovima i Poslovníkom Hrvatskoga sabora.

Sjednice Odbora

Na 7. sjednici, održanoj s Odborom za financije i državni proračun, Odborom za regionalni razvoj i fondove Europske unije, Odborom za gospodarstvo i Odborom za poljoprivredu 13. studenoga 2024., Odbor je raspravljao o godišnjim izvješćima Europskog revizorskog suda za 2023. godinu i dodatno o izvješću o iskorištavanju sredstava iz Mehanizma za oporavak i otpornost i doprinosu Mehanizma u provedbi politika zelene tranzicije. (*priopćenje*)

STAJALIŠTA REPUBLIKE HRVATSKE O DOKUMENTIMA EUROPSKE UNIJE

Dostava stajališta Republike Hrvatske o dokumentima EU-a radnim tijelima

Vlada, odmah po donošenju, dostavlja Saboru stajališta Republike Hrvatske o dokumentima iz Radnog programa za razmatranje stajališta Republike Hrvatske, koja Odbor za europske poslove prosljeđuje matičnim radnim tijelima Sabora.

Odbor za europske poslove nakon rasprava o stajalištima donosi zaključke na osnovi kojih Vlada djeluje u Vijeću Europske unije. Vlada je dužna izvijestiti Sabor ako odstupa od zaključka Odbora za europske poslove. Razmatranjem stajališta o dokumentima Europske unije Sabor vrši nadzor nad aktivnostima Vlade Republike Hrvatske u postupcima donošenja odluka u Vijeću Europske unije.

Proces razmatranja stajališta može se pratiti u [e-Doc](#) bazi Informacijsko-dokumentacijske službe Hrvatskoga sabora, gdje se objavljuju stajališta s pratećim mišljenjima radnih tijela i zaključcima Odbora za europske poslove.

Mišljenje radnih tijela o stajalištima Republike Hrvatske o dokumentima EU-a

U studenome 2024. Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku raspravljao je i donio mišljenje o stajalištu Republike Hrvatske o dokumentu EU-a: [D.E.U. br. 24/011](#).

NADZOR NAD AKTIVNOSTIMA VLADE U INSTITUCIJAMA EUROPSKE UNIJE

Sastanci Vijeća Europske unije

Dostava stajališta Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije radnim tijelima

U postupku praćenja rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, Odbor za europske poslove je u studenom 2024. dostavio radnim tijelima Hrvatskoga sabora osam stajališta Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije, u različitim sastavima:

- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za ekonomske i financijske poslove (ECOFIN) 5. studenoga, dostavljeno je **Odboru za financije i državni proračun**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za ekonomske i financijske poslove (proračun) (ECOFIN) 15. studenoga, dostavljeno je **Odboru za financije i državni proračun**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za vanjske poslove (FAC) 18. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za poljoprivredu i ribarstvo (AGRIFISH) 18. studenoga, dostavljeno je **Odboru za poljoprivredu**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za opće poslove (GAC) 19. studenoga, dostavljeno je **Odboru za europske poslove**,

- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za vanjske poslove (obrana) (FAC) 19. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku i Odboru za obranu**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za vanjske poslove (trgovina) (FAC) 21. studenoga, dostavljeno je **Odboru za vanjsku politiku i Odboru za gospodarstvo**,
- Stajalište Republike Hrvatske za sastanak Vijeća za obrazovanje, mlade, kulturu i sport (EYCS) 25. i 26. studenoga, dostavljeno je **Odboru za obitelj, mlade i sport i Odboru za obrazovanje, znanost i kulturu**.

IZRAVNO DOSTAVLJENI DOKUMENTI EUROPSKE UNIJE

Prema odredbi Protokola br. 1 o ulozi nacionalnih parlamenata u Europskoj uniji, institucije Unije izravno dostavljaju nacionalnim parlamentima sve prijedloge obvezujućih zakonodavnih i nezakonodavnih akata kao i druge neobvezujuće akte.

Ured za međunarodne i europske poslove dnevno objavljuje izravno dostavljene dokumente na mrežnoj stranici Hrvatskoga sabora u rubrici Postupanje s dokumentima EU-a, s pratećim informacijama o: oznaci akta, postupku donošenja, datumu dostave i roku za provjeru načela supsidijarnosti, stajalištu Republike Hrvatske, obrazloženom mišljenju i političkom dijalogu, području politika kojemu dokument pripada te nazivu inicijative iz programa rada Komisije.

U razdoblju od **1. do 30. studenoga 2024.** institucije Europske unije izravno su dostavile Hrvatskome saboru **ukupno 48 pravnih akata na hrvatskome jeziku**, od toga 33 prijedloga obvezujućih akata u zakonodavnom i nezakonodavnom postupku i 15 neobvezujućih pravnih akata.

Izravno dostavljeni prijedlozi akata u zakonodavnom postupku

Prijedlozi akata u zakonodavnom postupku obuhvaćaju prijedloge uredbi, direktiva i odluka koje u redovnom ili posebnom zakonodavnom postupku donose institucije Europske unije.

U postupku donošenja zakonodavnih akata koji su u podijeljenoj nadležnosti između Europske unije i država članica, nacionalni parlamenti sudjeluju provjerom poštovanja načela supsidijarnosti u roku od osam tjedana od objave akta na službenim jezicima Unije.

Radi lakšeg praćenja izravno dostavljenih prijedloga zakonodavnih akata, akti su razvrstani prema nadležnostima odbora u Europskom parlamentu.

Pregled izravno dostavljenih dokumenata Europske unije u zakonodavnom postupku u razdoblju od 1. do 30. studenoga 2024.

UNUTARNJE TRŽIŠTE I ZAŠTITA POTROŠAČA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2024) 531</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o javnom sučelju povezanom s Informacijskim sustavom unutarnjeg tržišta za izjavu o upućivanju radnika i o izmjeni Uredbe (EU) br. 1024/2012	14. 11. 2024. 5. 2. 2025.

PRORAČUNI I PRORAČUNSKI NADZOR

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2024) 370</u>	Prijedlog ODLUKE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o mobilizaciji Europskog fonda za prilagodbu globalizaciji za radnike koji su proglašeni viškom na temelju zahtjeva Belgije – EGF/2024/002 BE/Strojevi i papir Limbourg	5. 11. 2024.

POLJOPRIVREDA RIBARSTVO I RURALNI RAZVOJ

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2024) 517</u>	Izmijenjeni prijedlog ODLUKE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni Odluke Vijeća 2008/971/EZ u pogledu šumskog reprodukcijuskog materijala kategorije „testirano”, njegova označivanja i naziva tijela odgovornih za odobravanje i kontrolu proizvodnje	5. 11. 2024. 22. 1. 2025.

GRADANSKE SLOBODE, PRAVOSUĐE I UNUTARNJI POSLOVI

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2024) 670</u>	Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA o uvođenju aplikacije za elektroničko podnošenje podataka o putovanjima („EU-ova digitalna aplikacija za putovanja”) i izmjeni uredbi (EU) 2016/399 i (EU) 2018/1726 Europskog parlamenta i Vijeća te Uredbe Vijeća (EZ) br. 2252/2004 u pogledu korištenja digitalnih putnih vjerodajnica	15. 11. 2024. 3. 2. 2025.

EKONOMSKA I MONETARNA POLITIKA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
<u>COM (2024) 497</u>	Prijedlog DIREKTIVE VIJEĆA o izmjeni Direktive 2011/16/EU o administrativnoj suradnji u području oporezivanja	27. 11. 2024. 12. 2. 2025.

USKLAĐIVANJE ZAKONODAVSTVA

Hrvatski sabor usklađuje zakonodavstvo s pravom Europske unije u postupku prema kojemu svi prijedlozi zakona kojima se usklađuje hrvatsko zakonodavstvo s europskim nose oznaku „P.Z.E.“

Sabor donosi godišnji plan usklađivanja zakonodavstva, koji je sastavni dio Vladina programa za preuzimanje i provedbu pravne stečevine i osnovni je dokument u postupku preuzimanja i provedbe prava Europske unije u hrvatsko zakonodavstvo. Usklađeni zakoni dostupni su u e-Doc bazi Informacijsko-dokumentacijske službe Hrvatskoga sabora.

Hrvatski sabor je u studenome 2024. donio osam zakona usklađenih s pravom Europske unije:

PZE	Naziv akta	Saziv	Sjednica	Status	Redni br. čitanja	Vrsta postupka
P.Z.E. 14	Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prijevozu u cestovnom prometu	11	4	donesen	2.	redovni
P.Z.E. 72	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni
P.Z.E. 73	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o elektroničkom novcu, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni
P.Z.E. 74	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o konačnosti namire u platnim sustavima i sustavima za namiru financijskih instrumenata, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni
P.Z.E. 75	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o provedbi uredbi Europske unije iz područja platnog prometa, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni
P.Z.E. 76	Prijedlog zakona o provedbi Uredbe (EU) 2022/2554 o digitalnoj operativnoj otpornosti za financijski sektor, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni
P.Z.E. 84	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o	11	4	donesen	1. i 2.	hitni

	trgovačkim društvima, s Konačnim prijedlogom zakona					
P.Z.E. 85	Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poticanju ulaganja, s Konačnim prijedlogom zakona	11	4	donesen	1. i 2.	hitni

INFORMACIJA
O EUROPSKIM POLITIČKIM STRANKAMA I AFILIJACIJI U EUROPSKOME
PARLAMENTU

Europske političke stranke okupljaju nacionalne političke stranke iz europskih država istih političkih svjetonazora te doprinose izražavanju političke volje građana Unije i stvaranju europske političke svijesti.

Njihova registracija i djelovanje uređeni su **Uredbom (EU, Euratom) br. 1141/2014**, koja osigurava usklađenost njihovih ciljeva i aktivnosti s temeljnim vrijednostima Unije, uključujući ljudsko dostojanstvo, slobodu, demokraciju, jednakost i vladavinu prava.

Kako bi se registrirale, europske političke stranke **moraju imati sjedište u državi članici EU-a**, biti zastupljene u najmanje **sedam država članica** ili ostvariti barem 3 % glasova u svakoj od tih država na europskim izborima. Njihov program i aktivnosti moraju doprinositi jačanju europske političke svijesti i izražavanju volje građana EU-a.













Trenutno je u Registru europskih političkih stranaka upisano 12 stranaka, uključujući dvije nove, registrirane u rujnu 2024. godine – **Savez europske ljevice za ljude i planet** i **Europa suverenih nacija**.

Europske političke stranke:

- **Europska pučka stranka (EPP)** – okuplja europske stranke centra i desnog centra.
- **Stranka europskih socijalista (PES)** – okuplja socijalističke, socijaldemokratske, radničke i demokratske stranke.
- **Patrioti** – pozicionirani su na desnom do krajnje desnom političkom spektru.
- **Europski konzervativci i reformisti (EKR)** – okupljeni su oko vrijednosti desnog centra.
- **Savez liberala i demokrata za Europu (ALDE)** – okuplja stranke liberalne provenijencije.
- **Europska demokratska stranka (EDP)** – okuplja političke stranke i zastupnike u EP-u koji žele Uniju bližu građanima (mahom stranke i zastupnici liberalnog spektra).
- **Europska zelena stranka** – zagovara političku, društvenu i gospodarsku preobrazbu utemeljenu na odgovornom pristupu okolišu, socijalnoj pravdi, uključenosti, raznolikosti i miru.

- **Europski slobodni savez (EFA)** – promiče pravo na demokratsko samoodređenje i podupire težnje naroda da odaberu vlastitu političku budućnost, uključujući neovisnost, veću autonomiju ili jezično i kulturno priznavanje manjina.
- **Stranka europske ljevice** – okuplja europske demokratske stranke alternativne i progresivne ljevice.
- **Europski kršćanski politički pokret (ECPM)** – izričito promiče kršćanske vrijednosti u europskoj politici.
- **Savez europske ljevice za ljude i planet** – ujedinjuje feminističke stranke zelene ljevice.
- **Stranka Europa suverenih nacija (ESN)** – pozicionirana na krajnje desnom političkom spektru.

EUROPSKE POLITIČKE STRANKE			AFILIJACIJA U EUROPSKOM PARLAMENTU	
Logo	Stranka	Zaklada	Logo	Klub zastupnika
	<u>Europska pučka stranka</u> (EPP)	Centar Wilfried Martens za europske studije (<i>Wilfried Martens Centre for European Studies</i>)		Klub zastupnika Europske pučke stranke (EPP)
	<u>Stranka europskih socijalista</u> (PES)	Zaklada za europske progresivne studije (<i>Foundation for European Progressive Studies</i>)		Klub zastupnika Progresivnog saveza socijalista i demokrata u (S&D)
	<u>Patrioti</u>	<i>Association pour l'Identité et Démocratie Fondation</i>	Patriots for Europe	Klub zastupnika Patrioti za Europu (PfE)
	<u>Europski konzervativci i reformisti</u> (EKR)	<i>New Direction</i>		Klub zastupnika Europskih konzervativaca i reformista (EKR)
	<u>Savez liberala i demokrata za Europu</u> (ALDE)	Europski liberalni forum (<i>European Liberal Forum</i>)	renew europe.	Klub zastupnika Renew Europe
	<u>Europska demokratska stranka</u> (EDP)	Institut europskih demokrata (<i>Institute of European Democrats</i>)	renew europe.	Klub zastupnika Renew Europe

	<u>Europska zelena stranka</u>	Zelena europska zaklada (<i>Green European Foundation</i>)		Klub zastupnika Zelenih/Europskog slobodnog saveza (Zeleni/ESS)
	<u>Europski slobodni savez (EFA)</u>	Zaklada <i>Coppieters</i>		Klub zastupnika Zelenih/Europskog slobodnog saveza (Zeleni/ESS)
	<u>Europska ljevica</u>	<i>Transform Europe</i>		Klub zastupnika Ljevice u EP-u (Ljevica - GUE/NGL)
	<u>Europski kršćanski politički pokret (ECPM)</u>	<i>Sallux</i>		Klub zastupnika Europskih konzervativaca i reformista (EKR)
	<u>Savez europske ljevice za ljude i planet</u>	n/d		Klub zastupnika Ljevice u EP-u (Ljevica - GUE/NGL)
	<u>Stranka Europa suverenih nacija (ESN)</u>	n/d		Klub zastupnika Europa suverenih nacija (ESN)

Uredništvo: Tanja Babić, Tatjana Briški, Mirna Matković, Snježana Ramljak, Mario Straka, Jelena Špiljak ©Hrvatski sabor / Kontakt: ured-mep@sabor.hr